
Domen
Končan

V njem je bilo nekaj vorančevskega. Ne le pri
ljubiteljskem gledališču, ki se mu je z vso vnemo
predajal, tudi v vsakdanjcm življenju je skromnost
postavljal nad druge človeške vrednote, ki Ivorijo
srčiko človekove eksistence.

Domen Končan je ljubil življenje v najžlahtnejšem
pomenu te besede. Življenje je tudi teater, Irdijo
gledališčniki. V domačem (horjulskem) amaterskem
gledališču, ki ga je vodil njegov brat Franei, v njem
pa sta bila tudi sestra Mimi in starejši brat Avgust, je
udejanil kopico gledaliških likov. ki se jih ne bi
sramoval noben profesionalec. Bil je Maks v Cankar-
tevem »Kralju na Betajnovi«, pa Messer Nichia

v Machiavellijevi renesančni »Mandragoli«, Jack Bo-
yle v O'Caseyevi »Junoni in pavu« in Stari Mahon
v Syngovem »Vražjem fantu z zahodne strani«, te
naštejgpio samo nekatere.

»Ko osvojim nek lik, ta hodi neprestano z menoj.
Igralci nismo družabni ljudje — bremenijo nas naše
vlogc,« je v nekem intervjuju dejal Domen.

Horjulski gledališčniki so radi igrali irske dramati-
ke. Bile so jim blizu igre o prostodušnih ljudeh,
tegobe malega človeka, ki so jih sami doživljali.
»Angažirajo nas socialni problemi, dmžinski konflik-
ti, prcdvscm pa vojna, nesmiselno pobijanje med
brati in nemoč, da bi se ljudje sami v sebi osvestili.«

Na odru prosvetnega doma v Horjulu, kjer so
največ igrali, se je včasih temperalura spustila pod
ničlo. Vendar so horjulski lgralci vzlrajali.

»Zakaj se dogaja, da v lepi dvorani ne najdeš stika
z gledalci (»predstava mrzla kot špricar«)? Drugje
spet s strahom stopiš na oder, pa že začutiš tisto
odrešilno iskro, ki preskoči med teboj in občin-
stvom,« je govoril Domen Končan, ki je za svoje
gledališke stvaritve prejel tudi Severjevo nagrado in
Linhartovo plaketo.

Domen Konian, ki je kot mizar marsikatero sceno
izdelal kar sam, se je v domaCem Horjulu zapisal tudi
kot pevec. V cerkvenem pevskem zboru je vztrajal
vse od leta 1954, v Mešanem pevskem zboru Horjul
pa je že vse odkar obstaja. Toda s temi pevskimi
dosežki se ni rad postavljal. Ostal je skromen in tih,
kakor se je skromno in tiho tudi poslovil.
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